



家门口迎来“新医院” 打通服务居民“最后一百米”

七星区穿山街道融和社区是一个新建社区，常住人口上万人，但这一大片居民区里却没有一家公立医疗机构，居民们想看病，只能去较远的医院就诊。融和社区每年都有很多新生儿，如果想要接种疫苗也只能到较远的社区卫生服务站，居民们感到十分不便。

了解到居民的急难愁盼之后，融和社区积极推进医院进社区的事宜，完善社区服务体系建设，给居民们提供更全面化的服务，最终，桂林华侨医院融和延伸点投入使用，惠及周围上万常住居民。最近，该延伸点的疫苗接种服务也将开通，让居民们不出辖区就能得到服务，真正打通了服务群众的“最后一百米”。

社区里迎来“新医院”

“最近的公立医院离我们小区都有好几公里，看病非常不方便。”“有时候只是一点小感冒，专门去趟医院太麻烦了。”“有时候我们上班没时间，如果小朋友生病了，或者要去接种疫苗，家里的老人带着孩子跑太远，我们也不放心。”融和社区是一个2021年才建成的社区，随着附近小区的入住率越来越高，一些问题也显现了出来，其中包括社区基础设施不够完善的情况。

融和社区党支部书记覃文艺介绍，目前，社区里常住人口有上万人，还不包括陆续交房及准备入住的居民。这两年来，社区人口密度越来越大，居民们看病不便的诉求越来越多，于是他们就将问题反映到了相关部门，建议在社区里开办一家公立医疗机构，满足居民的日常需求。

为了进一步完善社区服务体系建设，更好地为社区居民提供全面化服务。去年的10月底，桂林华侨医院融和延伸点揭牌启动仪式在融和社区举行，满足群众在“家门口”就可以解决小病小痛的就医问题，不仅方便了群众，同时也进一步健全社区服务体系，完善社区15分钟生活圈的就医目标。

据悉，桂林华侨医院是七星区政府直属的一所全民所有制综合性政府办医院。该院前身为桂林华侨农场卫生所，始建于1960年，1978年在区侨办关怀下，卫生所扩建为桂林华侨农场职工医院，2003年由七星区政府接管，纳入政府编制管理。

给居民提供优质服务

近日，记者走进桂林华侨医院融和延伸点看到，医生正在为附近的居民看诊，在大厅处，也有一些身体不适的居民正在输液。200多平方米的延伸点可谓是“麻雀虽小，五脏俱全”，是一家配有药房、全科诊室、治疗室、留观室，提供常规体检、部位b超、健康教育等标准化社区卫生服务站点。

该延伸点的廖医生说，自从延伸点在融和社区里“安家落户”之后，为辖区里600多名老人提供了免费体检的服务，平时附近的老年人有不舒服的也会来这里看一看。这里的医疗设施能满足一些日常需求，给居民们提供安全有效的服务。

自去年底社区有了这个医院，居民们都十分高兴，但是，居民们了解到桂林华侨医院融和延伸点还不能提供疫苗接种服务。为了让该延伸点更好地服务居民，今年，社区再次向有



↑桂林华侨医院融和延伸点。



↑居民在延伸点检查身体情况。

有关部门建议，开放该延伸点的疫苗接种服务。

记者看到，目前，该延伸点里的疫苗接种室已经建设完成，等到后续相关手续完善，辖区里的新生儿在“家门口”就能接种疫苗，进一步满足居民需求，真正成为了距离群众最近的健康“守门人”。

“家门口”的医院便捷又方便

“在‘家门口’看病真的太方便了，而且这是公立医院，大家看病更放心。”家住栖霞府北苑的周姐说，上个月，她的女儿得了流感，她带着女儿走了几步路就到了“家门口”的桂林华侨医院融和延伸点看病，最后打了三天的针，第一天只花了3毛4，后面两天也只花了34元，这么低的价钱让她很惊讶，后来，她向医生了解才知道，现在这个延伸点开通了医保服务，只要有城镇居民医保，就能享受相关补贴。

“这里看病近，还能免费给我们老人家体检，住在这个社区真是越来越方便了。”家住棠棣之华小区的李老太说，这个医院医生的态度都非常好，看到大家都笑嘻嘻的，之前，他们体检，有的老人抽血时有点困难，医生也是非常细心耐心处理，居民们感到十分暖心。

覃文艺说，自从桂林华侨医院融和延伸点成立之后，社区收到的都是积极的反馈，群众纷纷竖起大拇指，夸赞在“家门口”就能享受便捷、高效的医疗健康服务。将来，融和社区也会大力推进“五星服务·闪耀融和”党建品牌，提高辖区居民的获得感、幸福感。

记者周子琪 文/摄



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000



融和社区开展 义诊志愿服务主题党日活动

本报讯（记者周子琪 通讯员陈佩文）为推进清廉社区建设，营造风清气正的良好社会风尚，近日，七星区穿山街道融和社区联合桂林市象山区宏荣社会服务促进中心开展清廉文化进社区——义诊志愿服务主题党日活动。

现场，党员志愿者为居民宣传讲解廉政文化的相关知识，强化居民群众的法治意识，让居民进一步了解廉政为国、廉洁持家的思想。

就诊台旁，医生热心地为每一位居民讲解在日常生活中如何预防、如何补钙以及注意改变生活习惯。还特别针对骨质疏松的居民叮嘱他们合理安排饮食，坚持喝牛奶，多晒太阳。

此次活动，进一步提升了居民的健康意识和自我保健意识，让辖区居民不出家门享受到专业医疗检查服务，同时提高了居民群众对廉政文化的认识。

屏风村新时代文明实践站 开展志愿服务活动

本报讯（记者周子琪 通讯员黄丽娟）近日，七星区穿山街道屏风村新时代文明实践站开展医疗健身志愿服务活动。活动现场设置了健康义诊区、集中志愿服务区和便民咨询区，志愿者们为村民群众提供义务理发、医疗义诊、养老、低保、救助、防电信诈骗知识宣传等一系列便民服务。

活动中，辖区村医免费为村民群众测量血压、血

糖，根据村民群众的身体情况提出合理膳食、适量运动等建议，并提醒大家要注意定期进行身体健康检查，引导村民群众在日常生活中科学饮食、健康生活。村医还为村民群众发放健康知识宣传资料，让村民群众了解更多医疗健康知识，让村民群众在享受免费医疗服务的同时，增加对预防疾病、如何保健等方面了解。

七星村开展 文明交通绿色出行宣传教育活动

本报讯（记者周子琪 通讯员梁小龙）近日，七星区穿山街道七星村委联合七星区交警大队，在村委会大楼前开展了文明交通绿色出行宣传教育活动，七星村委工作人员、群众、志愿者等参加活动。

活动开始，七星区交警大队徐愈雄警官为大家现场讲解交通安全的重要性，并派发宣传资料，让大家提高

交通安全意识，增强自我保护能力。大家在倾听的同时对一些不了解的交规提出了自己的疑问，并得到了徐警官耐心解答，大家对此一致好评，受益匪浅。

通过此次活动，让大家牢记“道路千万条，安全第一条”，同时促进创造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境，守法规知礼让、安全文明出行。